
Mechanika I. 
2017. 12. 13. 

Név: Pontszám: 

Neptun: 

Nyilatkozat: Aláírásommal igazolom, hogy nem használok, másnak nem adok 
és mástól nem fogadok el meg nem engedett segítséget a szakmai 
előrejutásomhoz szükséges számonkéréseknél. (BME Etikai kódex 5.2.2.) 

Aláírás: 

 

 

1. Feladat 

Adatok:    a = 0,2 m,    b = 0,3 m,    c = 0,5 m 

                 F1 = 10 N,    F2 = 20 N,    M1 = 4 Nm 

A vázolt térbeli erőrendszer az A és a D pontokban ható F1 és F2 

koncentrált erőkből és az M1 koncentrált erőpárból áll. Az F1 erő a 

z tengellyel, az F2 erő az y tengellyel, az M1 erőpár az x tengellyel 

párhuzamos. (Az F1, F2 erők és az M1 erőpár iránya az ábrán 

látható.) 

Határozza meg az erőrendszer redukáltját a koordinátarendszer 

origójába! ([F, MO]O = ?) 

Határozza meg a centrális egyenes azon pontjának helyvektorát, 

amely az origóhoz a legközelebb van! (rOC = ?) 

 

 

 

 

2. Feladat 

Adatok:    a = 0,2 m,    b = 0,15 m,    F1 = 150 N 

Határozza meg az ábrán látható rácsos szerkezet A és B 

kényszereinél ébredő reakció erőket!  

Rajzolja be jelleghelyesen az ábrába a B csuklónál ébredő 

reakcióerő hatásvonalát! (Írja oda, hogy B hatásvonala!) 

Határozza meg az 5-ös rúdban ébredő erőt az átmetsző 

módszer segítségével! (S5 = ?) 

 

 

 

 

3. Feladat 

Adatok:    a = 2 m,    b = 1 m,    p = 4 kN/m,    M1 = 4 kNm 

                FA = 4 kN,    FB = 4 kN 

Az ábrán látható kéttámaszú tartót a p megoszló terhelés, az 

Ml koncentrált erőpár és az FA és FB koncentrált erők 

terhelik. A rúd egyensúlyban van. 

Rajzolja meg a nyíró és a hajlító igénybevételi ábrákat! 

Szerkessze meg a parabola végpontjaiban az érintőket! 

Adja meg a nyíró és a hajlító igénybevételi függvényeket!  

 

 

4. Feladat 

Adatok:    a = 40 mm,    b = 30 mm,    v = 5 mm 

Határozza meg a vázolt szimmetrikus síkidom S súlypontjának 

helyét! (s = ?) 
Számítsa ki a síkidom súlyponti tengelyeire az Ix, Iy és Ixy 

másodrendű nyomatékokat! 

Adja meg a főmásodrendű nyomatékokat és a főirányokat! 
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          / 15 Kérdések (másik oldal): 



 

 

 

1. Mikor van egy erőrendszer egyensúlyban? (3p) 

 

 
 

 

 

 

 

2. Mikor van három erő egyensúlyban? (3p) 

 

 

 

 

 

 

 

3. Mi a súrlódás Coulomb-törvénye? (3p) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Hogy definiáljuk rudak keresztmetszetének az igénybevételét? (3p) 

 

 

 

 

 

 

 

5. Adja meg az alábbi kör másodrendű nyomatékait az x és az y tengelyre és a poláris másodrendű 

nyomatékot! (3p) 
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1. Mikor van egy erőrendszer egyensúlyban? (3p) 

 

Ha bármely P pontba redukált vektorkettőse [𝐹 , 𝑀 P]
P

= [0 , 0 ], azaz  

𝐹 = ∑ 𝐹 𝑖

𝑛

𝑖=1

= 0  ,     𝑀 P = ∑ 𝑀 𝑗

𝑚

𝑗=1

+ ∑ 𝑟 𝑖 × 𝐹 𝑖

𝑛

𝑖=1

= 0 

 

 

2. Mikor van három erő egyensúlyban? (3p) 

 

Ha hatásvonaluk egy pontban metszi egymást. 

Ha egy síkban vannak.  

Ha az erővektorokat egymás után rakva záródó 

vektorháromszöget alkotnak. 

 

 

3. Mi a súrlódás Coulomb-törvénye? (3p) 

 

Ha egy érdes síkra helyezett test nyugalomban 

van, akkor a testre működő K kényszererő a 
súrlódási kúpon belül helyezkedik el: 

 
𝑆

𝑁
=  tan(𝛼) ≤ 𝜇0 = tan(𝜌0) 

 

és az S súrlódó erő olyan irányú, hogy 

megakadályozza a felületek relatív elmozdulását. 

 

K: kényszererő, S: súrlódó erő, N: normál erő 

𝜌0: súrlódási félkúpszög, 𝜇0: tapadási súrlódási együttható 

 

 

4. Hogy definiáljuk rudak keresztmetszetének az igénybevételét? (3p) 

 

Az igénybevétel a rúd keresztmetszetének a felületén ébredő belső megoszló erőrendszernek a 

keresztmetszet súlypontjába vett redukáltja. Ez megegyezik a keresztmetszet egyik oldalán levő terhelő 

erőrendszernek a keresztmetszet súlypontjába vett redukáltjával. 

 

 

5. Adja meg az alábbi kör másodrendű nyomatékait az x és az y tengelyre és a poláris másodrendű 

nyomatékot! (3p) 

 

   𝐼 𝑥 = 𝐼𝑦 =
𝑑4𝜋

64
 

   𝐼 p =
𝑑4𝜋

32
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